
q Takhle vypadal 31. říjen ve Skutči před 3 lety. V pozadí vidíme pro tuto dobu typickou ranní mlhu. Podzimní počasí 
přináší přibývání oblačnosti a ranní mlhy se udrží i déle přes den.  Mlhy se formují převážně ve druhé polovině noci 
a nad ránem, kdy je vzduch při zemi nejchladnější a je tedy nejvyšší i jeho relativní vlhkost. 

Rozsáhlé investice do našich škol
Průběžně se ve Skutečských novinách věnujeme investicím 
města, a to i těm směřujícím do školství. Ty jsou v letošním 
roce tak rozsáhlé, že si zaslouží samostatný článek.

Projekt na ZŠ Smetanova
Projekt zahrnující výstavbu odborných učeben,  
rekonstrukci sociálního zařízení, stavbu venkovní 
učebny, nového oplocení, opravy havarijního stavu ka-
nalizace včetně nového napojení družiny a  terénních 
úprav na  ZŠ Smetanova realizuje Stavitelství – Háněl 
s.r.o. Celkové náklady představuje částka 14.151.560, 
86 Kč vč. DPH. Vedle stavebních prací je součástí pro-
jektu i  vybavení nových tříd nábytkem. Ten v  částce 
1.496.951,02 vč. DPH zajistila firma KS Vcomfort s.r.o. 
Do  odborných učeben bylo firmou KS BOXED, s.r.o.  
dodáno IT vybavení za 2.858.591 Kč včetně DPH. 

V  úvodu října proběhly volby do  Poslanecké sněmovny  
Parlamentu ČR. Jde o  událost související s  demokracií, 
věc veřejnou, která se týká nás všech. Vybrali jsme tedy ta 
latinská sousloví, která bychom při této příležitosti mohli 
použít. 

res publika		  veřejná věc, obec, republika, stát
veritas vincit 	  	 pravda vítězí
Cui honorem, honorem. 	 Komu čest, tomu čest. 
Multi sunt vocati,		  Mnoho je povolaných,
pauci electi.		  málo vyvolených. 			 
Alea iacta est. 		  Kostky jsou vrženy.

Latina pro život

číslo 10/2025, vydáno: 1. října 2025

V  úterý 28. 10. 2025 nám státní svátek Den vzniku  
samostatného československého státu připomene, že 
od vzniku Československé republiky uplynulo už 107 let. 

Státní svátek – 28. října

T. G. M.
Radek Mihulka

První ses opřel o krabatou zeď národa,
že kladivo držíš v rukách, není náhoda. 

Rakouské puchýře na českém vlysu
pukají pod rázy tvého rukopisu. 

Z krouživého mračna tvé práce zuřivé
zardí se tvář pradávné cihly zvonivé.
Očisti další, jak z lastur krásu perel,

produď v nich pýchu, jak legiím lesk jehel. 

Tomáši, mistře zednický, proč oči ti zjihly?
Že hodné děti tvé chorál k republice zdvihly!
Tomáši, ani za sto, ani za tisíc věšteckých let

by nás neochránil nikdo víc, jsi magnetický amulet.

Tomáši, mistře staviteli, zeď září jako nová,
dovol svým dětem, ať ustelou si u ní lože snová.
Tomáši, pověz mi prosím, kdo uzdraví nás příště,

štěstěna je pomíjivá jak závoj vodní tříště. 

Nad rámec projektu prošly kompletní rekonstrukcí také  
šatny, kde byly následně za 55.241 Kč včetně DPH nakou-
peny nové lavice. V části sklepních prostor byly navíc pro-
vedeny sanační omítky. Kvůli zajištění bezbariérovosti byl 
pořízen nový schodolez. 

Konec prázdnin byl pro školu kritickým obdobím  
a všichni museli napřít své síly a uklízet a uklízet, aby škola 
byla na nový rok připravena. Děkuji touto cestou všem, kteří 
se na těchto pracích podíleli tím spíš, že nešlo jen o zaměst-
nance školy. Naše poděkování míří i do SeniorCentra, kte-
ré zapůjčilo uklízecí stroj i uklízečky, které zde celý týden  
pomáhaly vše zvládnout. 

Vytápění ZŠ Komenského 
Škola v  historické budově byla cca 20 let vytápěna  
tepelnými čerpadly. Stejně jako v  případě SeniorCentra 
však začala být čerpadla poruchová, jednotlivé vrty ne-
funkční a  vytápění se tak stávalo značně nespolehlivým. 
Po mnoha opravách jsme se o prázdninách s vedením ško-
ly dohodli, že další topná sezóna by se stávající kotelnou 
a čerpadly byla již příliš riskantní. Nemohli jsem si dovo-
lit, aby se v  topné sezóně musela škola na několik týdnů 
uzavřít, proto jsme urychleně uzavřeli smlouvu o dílo s fir-
mou IMONT HK 09 s.r.o. na celkovou částku 2.791.670 Kč  
vč. DPH. Z této sumy náklady na rekonstrukci kotelny či-
nily 966.390 bez DPH a náklady na výměnu otopných těles 
1.340.766 Kč bez DPH. 

Uvedená firma zajistí rekonstrukci kotelny a osazení nových 
kondenzačních plynových kotlů. Současně se ještě koncem 
prázdnin začalo s odřezáváním starých radiátorů a konzolí 
k jejich zavěšení. Práce s tím spojené dosud probíhají, avšak 
s ohledem na výuku, hlavně v odpoledních hodinách a o ví-
kendech. 

I  v  této škole tak bylo v  posledním prázdninovém týdnu 
hodně rušno a  velký nepořádek. Velké poděkování si za-
slouží uklízečky i  další personál školy, který se zasloužil 
o uvedení všech prostor do stavu, ve kterém mohl začít nový 
školní rok. 

Stavební práce v ZŠ a MŠ Žďárec
Na  budově školy začala v  půlce prázdnin výměna střešní 
krytiny včetně klempířských prací. Vše směřovalo k tomu, 
aby byl co nejméně omezen vstup do budovy školy. Střecha 
byla v září dokončena a celý objekt (i  snovou přístavbou) 
se tak i vizuálně propojil. I  na přístavbě je již střecha vč. 
klempířských prací dokončena, je také instalována fotovol-
taika (viz. foto strana 3). Propojení obou budov (v přízemí 
i  v mezipatře) proběhlo s ohledem na  chod školy také již 
o prázdninách. Pokračují práce spojené s omítáním, rozvody 
vody, elektřiny. Vše běží podle plánu, před dokončením je 
vizualizace architekta na vybavení dětské skupiny. Násled-
ně bude vypsáno výběrové řízení na nábytek atd.

                   dokončení na str. 3
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Dne 13. 9. 2025 proběhly 
oslavy 150. výročí založení 
místního Sboru dobrovol-
ných hasičů ve  Skutči. Sto 
padesát let je číslo, které 
v sobě nese víc než jen his-
torii – nese odvahu, oběta-
vost, sounáležitost a službu 
druhým. Je to čas, během 
něhož se po  generace pře-
dávaly zásadní hodnoty 
hasičstva. To vše dobrovol-
ně, na  úkor svého volného 

času, na úkor našich rodin. 
Není to jen pohled zpět, je 
to i  závazek do  budoucna. 
Aby sbor dál rostl, aby při-
tahoval nové generace hasi-
čů, aby technika držela krok 
s  dobou, ale hlavně – aby 
duch dobrovolnictví nikdy 
nezmizel. Za 150 let prošly 

sborem a  výjezdovou jed-
notkou stovky lidí. Mnozí 
z nich už s námi nejsou, ale 
v  našich srdcích zůstávají. 
Vzpomínáme na ně s úctou 
– na staré hasiče, kteří nám 
vyprávěli příběhy o  ohni, 

na ty, co nás učili, jak držet 
proudnici, jak se nebát a jak 
držet při sobě.

Když se řekne „dobrovolný 
hasič“, mnohým se vyba-
ví uniforma, siréna, možná 
hasičská soutěž. Ale my 
víme, že je to mnohem víc. 
Je to o  tom, zvednout tele-
fon ve tři ráno, když ostatní 
spí. Je to o tom, neotáčet se 
zády, když někde hoří nebo 

se valí voda. Je to o  tom, 
být připraven pomoct – ne 
proto, že musím, ale pro-
tože chci. Vše je o  lidech. 
O  důvěře, kterou máme je-
den v  druhého. Když zazní 
siréna, nemusíme si nic říkat 
– víme, co máme dělat. Že si 
kryjeme záda. Že víme, kdo 

kde bude stát, kdo drží hadi-
ci, kdo vyprošťuje, kdo po-
skytuje první pomoc a  kdo 
má ruce pevně na volantu.

Sbor, to není jen technika 
a  výjezdy. To jsou vztahy, 

přátelství, společné akce, 
zábavy, dětské dny, soutě-
že. Troufám si říci, že je to 
významná část srdce naše-
ho města.

Děkuji všem, kteří náš sbor 
tvořili a  tvoří. Poděkování 
patří všem členům, kteří 
byli či jsou součástí naší 
výjezdové jednotky, těm, 
kteří ve dne v noci vyjížděli 
a  vyjíždějí k  požárům, po-

vodním, dopravním neho-
dám i dalším mimořádným 
událostem. Dnešní výjez-
dová jednotka není jen tým. 
Je to parta lidí, kteří spolu 
dýchají, drží při sobě a ma-
kají. Nasazení, spolehli-
vost a profesionalita, to vše 
máme. 

Poděkování patří všem na-
šim soutěžním kolektivům, 
které reprezentovaly náš 
sbor a  město až na  těch 
nejvyšších republikových 
soutěžích. A  samozřejmě 
poděkování patří i  našim 
rodinám – za  jejich trpěli-
vost, pochopení a podporu. 

Přejme si ať je SDH Skuteč 
i nadále pevnou oporou pro 
naše město. Ať se k  nám 

mladí přidávají s  hrdostí 
a ať nás při každém výjez-
du provází šťastný návrat 
domů. Tento významný den 
nebyl pro nás jen oslavou, 
ale i připomínkou, že tahle 
služba nikdy nekončí, a  že 
ji musíme dělat naplno, do-
kud nám to zdraví dovolí.

Sbor dobrovolných hasičů ve Skutči oslavil 150 let svého založení
1875 - 2025

q Na  snímku zleva: ředitel HZS Pardubického kraje 
plk. ing. Leoš Vávra, Miroslav Kunhart, radní Pardubického 
kraje pro venkov, zemědělství a životní prostředí a starosta 
Hlinska Miroslav Krčil, starosta Skutče Jaroslav Hetfleiš, 
radní Pardubického kraje odp. za majetek a cestovní ruch 
Mgr. Petra Šimečková, velitel sboru a výjezdové jednotky 
Mgr. Milan Pešek a starosta sboru Jiří Pešek ml.  

Tým SDH Skuteč ve  slo-
žení Milan Najman, Voj-
těch Brokl, Jirka Šenkýř 
a Mirek Bubeníček vyhrál 
Krajskou soutěž ve  vy-
prošťování osob z havaro-
vaných vozidel. 

Mohli se tak utkat s  těmi 
nejlepšími v  této disciplíně 
na  Mistrovství ČR v  Čes-
kých Budějovicích. To se 
však uskutečnilo ve stejném 
termínu jako oslavy 150 let 

existence SDH Skuteč. Prá-
vě těmto oslavám dali naši 
hasiči přednost. 

Pevně věřím, že příští rok 
svoji pozici obhájí a na mis-
trovství se dostanou a k  je-
jich úspěchu jim i touto ces-
tou srdečně GRATULUJI 
a děkuji za další nádhernou 
reprezentaci a  zviditelnění 
Skutče. 

Jaroslav Hetfleiš,
starosta

Další úspěch našich
dobrovolných hasičů

Podzimní investiční přehled

O změně v projektu, která se 
týká cyklostezky přímo v La-
žanech, jsme už psali. Oproti 
původní dokumentaci zde 
došlo ke změně s tím, že přes 
celou obec povede sdružená 
cyklostezka o šíři 2,5 m (roz-
šíření stávajícího chodníku). 
Termín dokončení stezky 
včetně její kolaudace (mimo 
Lažany) zůstává do  konce 

listopadu s  tím, že po tomto 
termínu by se již mohla pěší-
mi a cyklisty využívat. Práce 
na  cyklostezce přes Lažany 
začnou podle klimatických 
podmínek pravděpodobně 
v únoru, dokončení se před-
pokládá do  konce dubna 
2026. Projekt i  stavební po-
volení na tuto část máme při-
pravené.  

Kolaudace cyklostezky v listopadu
S přihlédnutím k tomu, jaké 
oblibě a návštěvnosti se těší 
dětské hřiště vedle zimního 
stadionu, rozhodli jsme se 

ho rozšířit. Na hřišti přibyly 
nové herní prvky, ale také 
bezpečné plato pro oheň při 
pálení čarodějnic. 

Rozšíření dětského hřiště u sportovní haly

Mgr. Milan Pešek,
velitel sboru a výjezdové jednotky

Foto: Ondřej Nevole

Abychom mohli získat a vy-
užít dotaci, museli jsme se 
zavázat, že novou knihovnu 
– kreativní centrum dosta-
víme ještě v  letošním roce. 

Termín se rychle blíží a zho-
tovitel si nemůže dovolit 
žádný skluz.

dokončení na straně 3

Bezpečnost před novou knihovnou



SKUTEČSKÉ NOVINY STRANA 3

Hudba umí potěšit, zahřát 
u  srdce a  také rozesmát. 
Přesně takové bylo nedáv-
né páteční odpoledne u  nás 
v  SeniorCentru. Po  roce 
k  nám totiž znovu zavítala 

dechová kapela Hlinečanka. 
Našimi pergolami zněly pís-
ně, které všichni dobře zná-
me, a  tak jsme si je s chutí 
zazpívali společně s  muzi-
kanty. 

Hudební program obohatil 
pěvecký sbor našich klientů 
s výstižným názvem Radost. 
Jejich vystoupení ukázalo, 
že hudba spojuje a  přináší 
potěšení nejen účinkujícím, 
ale také všem posluchačům.

K  dobré náladě přispělo 
i  občerstvení – nemohlo 
chybět čepované pivo, ope-
čené buřty a  voňavý štrú-
dl. Atmosféra byla velmi 
přátelská, všichni se dobře 
bavili a celé odpoledne pro-
běhlo v  pohodovém duchu. 
Podobné akce jsou velmi 
oblíbené nejen mezi našimi 

klienty. Zpestřují každoden-
ní život v domově.

Poděkování patří kapele Hli-
nečanka za  skvělý hudeb-
ní zážitek, Petře Krejčové 
za  vedení našeho pěvecké-
ho sboru, Kláře Zindulkové 
za  hudební doprovod sbo-
ru a v neposlední řadě také 

všem zaměstnancům, kteří 
se na přípravě a průběhu hu-
debního odpoledne podíleli.

Bc. Lenka Kašparová, 
vedoucí sociální péče

Posezení s dechovkou

Podzimní investiční přehled

dokončení ze strany 2
Jak jsme již psali, chceme před novou knihovnou zajistit 
i vyšší bezpečnost – rozšířením chodníku a zpomalovacím 
pruhem. Tuto část projektu však už do konce roku realizovat 
nestihneme a v zimních měsících by práce na komunikaci 
nemohla být provedena v plné kvalitě. 
Proto s koncem roku dopravní uzavírka a objížďka městem 
skončí, ale na jaře, jakmile to počasí umožní, na dobu 5 – 6 
týdnu uzavírku a objížďku ještě obnovíme. Jiné řešení aktu-
álně nepadá v úvahu, ale to určitě chápete. Ulice Smetanova 
je dost frekventovaná a zachování bezpečnosti, stejně jako 
kvalitní práce, musí být naší prioritou.

Bezpečnost před novou knihovnou

Zastupitelé města Skuteč na  svém zářijovém zasedání  
rozhodli o zveřejnění záměru prodeje 10 pozemkových par-
cel v lokalitě Špitálská louka. Pět parcel se bude prodávat 
formou veřejné dražby a  pět se bude dražit elektronicky. 
Vyvolávací cena je stanovena na 2.000 Kč/m2, jistina činí 
200.000 Kč a minimální příhoz bude 20.000 Kč. 

Prodej parcel - Špitálská louka

Vybraný zhotovitel už začal pracovat na  rekonstrukci  
kuchyně SeniorCentra, jejímž hlavním předmětem mělo 
být zejména nové gastronomické vybavení. Firmu stejně 

Rekonstrukce kuchyně SeniorCentra

jako nás nemile překvapil doslova havarijní stav kanalizace 
a vody pod podlahou kuchyně. Přestože se objekt domova 
důchodců stavěl už po  roce 2000, zaskočilo nás minimál-
ní podloží – jen asi 3 cm štěrku pod betonem, pod tím jen 
hlína! (viz. foto). Vše se nyní musí dát do pořádku tak, aby 
nové spotřebiče mohly spolehlivě fungovat. 

Současně je již odevzdaná projektová dokumentace,  
podle které dojde k rozšíření zpevněné plochy před hlavním 
vchodem do budovy domova důchodců, kde se pohybují jak 
klienti, tak např. i automobily dodavatelů apod. Vydlážděný 
prostor se rozšíří o 5 metrů. 

Rádi se chodíte projít po Žulové stezce? Pak mám pro vás 
dobrou zprávu. Podařilo se nám získat další dotaci ve výši 
1,9 mil. Kč, díky níž můžeme stezku vylepšit. Finance zamí-
ří na úpravu cest, odpočinková místa, nové work out prvky, 
vyhlídka, značení i naučné desky, opravy stávajících stojanů 
apod. Celková cena projektu je 1.909.289 Kč vč. DPH, dota-
ce činí 1.546.425 Kč. Zhotovitelem bude firma Vodní zdroje 
Chrudim, spol. s r.o. s termínem dokončení 27.02.2026.   

Novinky na Žulové stezce

Oproti předpokládané ceně dle projektu (120 mil. Kč) se 
akci podařilo vysoutěžit v  částce 64.644.777 Kč bez DPH 
s tím, že ji bude realizovat firma Vodní zdroje Ekomonitor, 
s.r.o. 

Náklady ve výši 15 % uhradí Pardubický kraj, zbylých 85 % 
nákladů pokryje městu Skuteč získaná dotace. 

Jak je vidět, velkou část investic realizujeme i díky získa-
ným dotacím. Závěrem mohu ještě zmínit, že díky další do-
taci ve  výši 50 % pořizovacích nákladů bude pro potřeby 
města zakoupen také lesní traktor značky John Deere.

 Jaroslav Hetfleiš, starosta

Sanace ekologické zátěže v Horkách

Rozsáhlé investice do našich škol
dokončení ze str. 1
Také ve Žďárci se v posled-
ním týdnu finišovalo, a  to 
s novým obložením v chod-
bě za vstupem do školy. Ho-
tovo bylo až 1. 9. brzy ráno. 
Velké poděkování za spolu-
práci a  trpělivost míří k za-
městnancům základní i ma-
teřské školy. 
Kuchyně MŠ Poršova 

V případě kuchyně této ma-
teřské školy čekáme a dou-
fáme v  kladné rozhodnutí 
ve věci podané žádosti o do-
taci na  nové energeticky 
úsporné spotřebiče a  celko-

vou modernizaci školní ku-
chyně.       

Jaroslav Hetfleiš,
 starosta

Jak jsme slíbili, probíhaly v letních měsících týdenní svozy 
komunálních odpadů. Poslední svoz byl realizován 26. 9. 
a po něm jsme se vrátili k čtrnáctidenním svozům, abychom 
nezvyšovali náklady na odpadové hospodářství více, než je 
nezbytné. Níže tedy rozpis svozů od  října 2025. V letních 
měsících roku 2026 se budou opět realizovat týdenní svozy. 

ČTRNÁCTIDENNÍ SVOZY  
Lichý týden
pondělí – Štěpánov, Zbožnov, Lhota, Skuteč - bytové domy
čtvrtek – Skuteč včetně bytových domů, Skutíčko, Přibylov, 
               Nová Ves
pátek – Zhoř, Hněvětice, Lešany, Pod Lhotou

Sudý týden
pondělí – Radčice, Žďárec
středa – Skuteč - bytové domy
pátek – Lažany 

Mgr. Milan Pešek, místostarosta

Termíny svozů směsného komunálního 
odpadu od října 2025
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Parametry nového koupaliště
V minulých číslech jsme slí-
bili informace o tom, jak po-
kračují plány na rekonstruk-
ci koupaliště. Dne 10. září 
2025 se uskutečnila schůzka 
s projektanty z firmy Atelier 
11 Hradec Králové, s.r.o., 
která bude pro město Skuteč 
zpracovávat projekt rekon-
strukce koupaliště. 

Zástupci města a Městských 
sportovišť Skuteč, s.r.o. si 
spolu s  projektanty areál 
koupaliště detailně prohléd-
li, včetně současné tech-
nologie, budovy strojovny 
a  tělesa bazénu. Projektan-
tům byla předána potřeb-
ná dokumentace původní 
stavby bazénového tělesa 
s doplněním výkresů staveb, 
přípojek i geologického po-
sudku z roku 2024 a elektro-
nicky také studie geologie 
a  návrhy řešení zajištění 
nestabilního podloží bazé-
nového tělesa zpracovaná 
firmou Vodohospodářský 
rozvoj a výstavba, a.s.

Diskuze se rozproudila nad 
rozložením prvků v  bazénu 
s tím, že město požaduje za-
chovat délku bazénu 50 m, 
šířku cca 20 m s  ohledem 
na  rozšíření plaveckých 
drah z  dvou na  tři. Bazén 

bude vyložen speciální fólií 
s  přelivnými kanálky. Pro-
jektanti dále mají za  úkol 
navrhnout vodní prvky (chr-
liče), oddělovací plochy 
pro plavce, zavěšené prvky 
„lotusy“ či trojskluzavku. 
Vstupy do  bazénu by měly 
mít čistící zóny (3 až 4 ne-
rezové vany). Nerezové by 
mělo být i dětské brouzdali-
ště, umístěné blíže k ostrův-
ku plavčíků. Brouzdaliště by 
mělo být ve dvou hloubkách 

20 a  40 cm, mezi jednotli-
vými hloubkami propojeno 
nerezovou skluzavkou.  

Součástí projektu bude i ná-
vrh jímek, nová technologie 
ve  strojovně pro umístění 
cirkulačních čerpadel, ře-
šení stávajícího drenážního 

systému pod bazénem, ale 
i zemní práce kolem bazénu 
(tzv. čisté zóny), návrh oplo-
cení, nové lampy, kamery 
a ozvučení v areálu. Řešit se 
bude i případný ohřev vody 
v brouzdališti, nové rozvody 
vody a  elektřiny nebo ná-
vrh mobilního zařízení pro 
vstup invalidů do  bazénu. 
Plánujeme i  variantu čás-
tečného zastřešení dětského 
hřiště.

Rekonstrukce a  moderniza-
ce městského koupaliště se 
řeší od podstatných základů 
až po všechny v dnešní době 
nezbytné detaily. Během 
týdne vznikla první studie, 
na které dále pracujeme. 

Mgr. Milan Pešek,
místostarosta

Dětský hokejový turnaj v Chrudimi: HC Skuteč 
obsadil krásné 5. místo

V neděli 14. září se na zim-
ním stadionu v  Chrudimi 
uskutečnil turnaj 3. tříd 
v  ledním hokeji. Turnaje 
se zúčastnilo celkem osm 
týmů, rozdělených do  dvou 
skupin:

Skupina A: Chrudim, Trut-
nov, Velká Bíteš, Znojmo
Skupina B: Skuteč, Chotě-
boř, Velké Meziříčí, Přerov

Turnaj probíhal v  přátel-
ské atmosféře, plné spor-

tovního nadšení, fair play  
a dětské radosti ze hry. Malí 
hokejisté předvedli obdivu-
hodné výkony, které ocenili 
nejen trenéři, ale i  rodiče 
a fanoušci na tribunách.

Tým HC Skuteč se v  sil-
né konkurenci neztratil 
a po bojovných výkonech 
si odvezl krásné 5. mís-
to. Ve  skupině B porazil 
týmy Chotěboř a  Velké 
Meziříčí, a v závěrečném 
utkání o  5. místo zvítě-

zil nad Trutnovem. Boj 
o  bronzovou příčku nám 
utekl jen o skóre.

„Porazili jsme silné týmy, 
škoda že jsme nemohli bo-
jovat o  třetí místo. Věřím, 
že i  tam by se naši malí 
borci dokázali prosadit. 
Ale vzhledem k  tomu, že 
stále nemáme led a  jsme 
spíše fotbalisti :), je to 
krásný úspěch. Velké podě-
kování patří klukům, kteří 
předvedli velké a  hlavně 
bojovné srdce.“ zhodno-
til výsledek trenér Michal 
Dalecký.

Organizace turnaje byla 
na  vysoké úrovni, za  což 
patří poděkování pořáda-
jícímu klubu a  všem, kteří 
se podíleli na hladkém prů-
běhu akce. Turnaj byl nejen 
sportovní událostí, ale i pří-
ležitostí k  setkání mladých 
sportovců a jejich rodin.
	 Jiří Ročeň

KRÁTCE
Prodej kalendářů

Od  22. září jsou v  prode-
ji kalendáře Mikroregionu 
Skutečsko – Ležáky na  rok 
2026 s tématem pomístních 
názvů. Koupit si je můžete 
v městské knihovně, v Turi-
stickém informačním centru 
Regionálního muzea Skuteč 
a v úřední dny a hodiny také 
na  pokladně ekonomického 
odboru Městského úřadu 
Skuteč. Cena je 60 Kč/ks.  

Informace z rady
a zastupitelstva

Za uplynulé období proběh-
la dvě zasedání Rady města 
Skuteč – 1. a 15. září a jed-
no zasedání Zastupitelstva 
města Skuteč dne 10. září.  
Výpisy z  usnesení z  těchto 
zasedání najdete na  www.
skutec.cz v  sekci Město – 
Rada města a  Město – Za-
stupitelstvo města.  

Kontejnery
v Sadové ulici

Další plato pod kontejnery 
vzniklo a  již slouží v  ulici 
Sadová. Prostředí míst pro 
odkládání odpadu se po-
stupně lepší, je však třeba 
důsledně dodržovat třídění, 
a  hlavně neodkládat odpad 
mimo určené nádoby.

Oprava komunikace 
Skuteč – Stradouň

V  průběhu října by mělo 
dojít k  opravám nejhor-
ších míst na  komunika-
cích ve směru ze Skutče až 
ke  Stradouni. Práce budou 
probíhat za provozu. 

Východočeská
hokejová liga

HC Skuteč vás srdečně zve 
na  domácí zápasy týmu 
na zimním stadionu ve Sku-
tči.

12. 10.  17:00
HC Spartak Polička B

26. 10.  17:00
HC Sokol Čestice

  9. 11.  17:00
HC Baroni Opočno

30. 11.  17:00
HC Litomyšl B

7. 12.  17:00
HC Spartak Choceň B

21. 12.  17:00
ZH Pardubice

11. 1. 2026   17:00 
Divočáci Žamberk
25. 1. 2026   17:00
Rebels Polička

1. 2. 2026   17:00
Aloha Lanškroun

Podzimní prázdniny na sportovištích
Plavecký bazén 
pondělí	 27. 10. 2025	 13:00 - 18:00
			   (18:00 – 19:00 aqua aerobic)
úterý    	 28. 10. 2025    	 09:00 - 11:00 a 13:00 – 19:00
středa  	 29. 10. 2025     	 09:00 - 11:00 a 13:00 – 19:00

Multifunkční hala
pondělí 	 27. 10. 2025    	 14:00 - 22:00 
úterý     	 28. 10. 2025    	 14:00 - 22:00 
středa  	 29. 10. 2025     	 14:00 - 22:00

Veřejná bruslení
Veřejná bruslení probíhají od 8.10. 2025
vždy v zaběhnutém režimu.
středa   	 14:30 - 16:30
sobota  	 18:00 - 20:00
neděle  	 14:00 - 16:00

Bruslení o podzimních prázdninách
pondělí 	 27. 10. 2025   	 14:00 - 16:00 
úterý     	 28. 10. 2025   	 14:00 - 16:00 
středa    	29. 10. 2025  	 14:30 - 16:30

Život je rychlost, rychlost je adrenalin
a adrenalin je sport.   

John Freedom

Běhání je ten nejryzejší bojový sport,
jaký si lze představit. Při každém

kroku bojujete sami se sebou.
Robert Jackson Bennett 

Tvrdí se, že plavání podporuje držení těla
a ladné pohyby, ale všimli jste si někdy,

jak chodí kachna?
Woody Allen

TŘIKRÁT O SPORTU
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Dramatizace románu, podle něhož 
vznikl i známý film, se zabývá vážnou  
nemocí s  fatálními následky, je však 
také o  trpělivosti, empatii a nepostrá-
dá nadhled a  humor. Alice Howlan-
dová žije ve  šťastném manželství, je 
matkou dvou dětí a  úspěšnou profe-
sorkou kognitivní psychologie. Jedno-
ho dne začíná zapomínat slova. Když 
jsi jde zaběhat, nemůže najít cestu 
domů. Nejdříve příznaky bagatelizu-
je, později je jí diagnostikována raná 
forma Alzheimerovy choroby. Její 

rodina i  ona sama procházejí nároč-
nými zkouškami, nikdo z  nich neví, 
jak dlouhý čas jim zbývá. Ale Alice to 
nevzdává …

Skvělé inscenaci Divadla Venuše 
ve Švehlovce o křehkosti lidského bytí 
kralují výkony Jitky Schneiderové 
a Zuzany Bydžovské.  

Vstupenky v  ceně 450 Kč koupíte 
v obvyklých předprodejích.

/frí/

POZVÁNKA DO DIVADLA
Pořád jsem to já (Sill Alice) – 14. října

V říjnu na dechovky do KKS
Třetí říjnová neděle ve  
Skutči tradičně patří dechov-
ce. Čím bude výjimečný  
17. ročník oblíbené akce 
a proč byste si ho neměli ne-
chat ujít? Rozhodně hlavně 
kvůli hudební produkci. Tu 
letos – 19. října, se začát-
kem v  11 hodin – obstarají 
tři dechové kapely, které 
jsme ve  Skutči ještě nesly-
šeli. 

Nejblíž to k  nám bude mít 
Dechová hudba Astra ze 

Svitav, která návštěvníky 
rozehřeje skladbami morav-
ských autorů (Slabák, Ma-
ňas, Procházka, Smišovký, 
Konečný a další). 

Po nich přijde na řadu Decho-
vá hudba Pardubická muzi-
ka s programem Sága rodu 
Vejvodů – Josef Vejvoda 80. 
Hostem kapely složené ze 
studentů konzervatoře Pardu-
bice bude Josef Vejvoda (syn 
Jaromíra Vejvody), který pro-
zradí mnohé zajímavosti ze 

života rodiny Vejvodových, 
o vzniku slavné polky Škoda 
lásky a povypráví o době, kdy 
českou dechovku obdivoval 
celý svět. 

Posledním vystupujícím bude 
jedna z nejstarších dechovek 
v Čechách a na Moravě - Ji-
hočeská hasičská dechovka 
Božejáci (založená již v  r. 
1904). V  loňském roce osla-
vila výročí vzniku vystoupe-
ním na 50. Agrosalonu Země 
živitelka v Pivovarské zahra-

dě. Toulavá kamera o  nich 
prozradila, že Božejáci jsou 
starší, než (právě zmiňovaná 
píseň) Škoda lásky. A  tak se 
nám program Dne s dechov-
kou pěkně propojí.

Srdečně všechny zveme, 
přijďte si poslechnout tu 
nejlepší dechovou hudbu, 
zatančit si a pobavit se s přá-
teli. Občerstvení po celý den 
(včetně teplých jídel) bude 
zajištěno. 		                              

Lenka Frídlová

;

KULTURNÍ KALENDÁŘ
ŘÍJEN 2025  

do 2. 11., muzeum
DOTEKY SLUNCE

Nejnovější kolekci fotoobrazů na prodejní výstavě představuje nadšený foto-
graf Ondřej Nevole.                        Vstupné plné 20 Kč, snížené 10 Kč

do 9. 11., muzeum
PENÍZE ZE SBÍRKY JOSEFA VÁVRY

Vývoj platidel a jejich význam v ekonomice od 6. století před n. l. až po současnost, 
pamětní tisky i ražby. Hlavní část výstavy je zaměřena na území našeho státu.

Vstupné plné 20 Kč, snížené 10 Kč

čtvrtek 2. 10., 18 hodin, muzeum
SNÍMKY NASA

O oceněných fotografiích v prestižním výběru Astronomického snímku dne NASA 
bude vyprávět Petr Horálek. Co skrývají a v čem jsou unikátní?
                                                           Vstupné plné 50 Kč, snížené 20 Kč

středa 8. 10., 9 a 10 hodin, KKS
ČERT A KÁČA

Loutková pohádka souboru Poklad pro děti MŠ a  žáky ZŠ, které mohou 
navštívit i maminky s dětmi na MD.                                   Vstupné 65 Kč

9. 10. – 11. 11., Palackého náměstí
KOMUNISMUS A JEHO EPOCHA

Venkovní panelová výstava shrnující vzestup a pád komunismu ve 20. století. 
„Komunismus byl jediným hnutím v  moderních dějinách, které zabilo více 
svých vůdců, funkcionářů a přívrženců než jeho nepřátelé“, říká autor výstavy 
Dr. Gerd Koenen. Dokládá na ní, jak komunistický nárok na vytvoření nového 
člověka redukuje lidi na pouhý materiál.                                Vstup volný

úterý 14. 10., 19 hodin, KKS
POŘÁD JSEM TO JÁ

V  divadelní verzi oscarového filmu a  knižního bestselleru divadla Venuše 
ve Švehlovce herecky exceluje Jitka Schneiderová, Zuzana Bydžovská a další.                          

Vstupné 450 Kč

středa 15. 10., 19 hodin, KKS
SRNKY

Nová bláznivá filmová komedie je určena tak trochu otrlejším divákům. Zavede 
nás totiž mezi outsidery s  opravdu kuriozními osudy. Film, ve  kterém hraje 
Štěpán Kozub, Robin Ferro, Albert Čuba a další, není vhodný pro děti.

Vstupné 150 Kč

sobota 18. 10., 13 hodin, KKS
1. PRODLOUŽENÁ TANEČNÍCH

Po  více než měsíci od  zahájení kurzu se můžete přijít podívat na  první 
prodlouženou lekci a ocenit, co vše se zbrusu noví tanečníci již naučili.

Vstupné 100 Kč

neděle 19. 10., 11 hodin, KKS
DEN S DECHOVKOU VE SKUTČI

Návštěvníkům 17. ročníku oblíbené akce bude k tanci i poslechu hrát: Dechová 
hudba Astra Svitavy, Dechová hudba Pardubická muzika (program Sága rodu 
Vejvodů – Josef Vejvoda 80) a krojovaná dechovka Božejáci.

Vstupné 250 Kč

čtvrtek 23. 10., 18 hodin, muzeum
MAROKO

Vydejte se na  nezapomenutelnou cestu severní Afrikou s  Pavlem Chlumem, 
který na svém 2300 km dlouhém dobrodružství prozkoumal fascinující krajinu 
a kulturu této úchvatné země.           Vstupné plné 50 Kč, snížené 20 Kč

Připravujeme na listopad:
 5. 11. 	 Škola žen – divadlo
13.11. 	 Amazonie
			   – přednáška muzeum 
15. 11. 	 Ples SDH Skuteč

19. 11. 	 Cukrkandl - kino
20. 11. 	 4 Tenoři - vyprodáno
26. 11. 	 Olympic
29. 11. 	 Rozsvícení vánočního 	
			   stromu

Talk show 7 pádů Honzy Dědka
Oblíbená talk show, kterou můžete znát z vysílání televize Prima, se po dvou 
letech vrací do Skutče. 7 pádů Honzy Dědka uvedeme v Kulturním klubu 
Skuteč ve  čtvrtek 4. prosince. Hosty tentokrát budou Adéla Gondíková 
a Marek Taclík.

Můžete se těšit na 90 minut příjemné zábavy a zajímavých rozhovorů „o všem 
a pro všechny“ se dvěma populárními osobnostmi. Nenechte si ujít příležitost 
setkat se s  tímto pohotovým 
moderátorem a  jeho hvězd-
nými hosty tváří v tvář.

Pořad vedený renomovaným 
publicistou Honzou Dědkem 
vznikl v  roce 2011  a  od  té 
doby se v něm vystřídalo již 
přes  600  hvězdných hostů. 
Zažijte na vlastní kůži atmo-
sféru 7  pádů  a  nahlédněte 
pod pokličku toho, jak vzni-
ká tento zábavný pořad.

Vstupenky koupíte v  před-
prodeji za 450 Kč na www.
vstupenkyskutec.cz, na  od-
boru kultura a školství Měst-
ského úřadu Skuteč nebo 
v  Turistickém informačním 
centru v budově Regionální-
ho muzea Skuteč.          /zel/

Na podzim opět zařadíme taneční pro dospělé. Letos nebude vhodný pro úplné začátečníky. Sice se začne opakováním jednot-
livých tanců a figur, ale očekává se alespoň základní taneční průprava.

Proběhnou celkem 3 lekce. Ty se budou konat vždy od 19 do 21 hodin ve velkém sále Kulturního klubu Skuteč. Kurz začne 
ve  středu 29.  října, další lekce bude opět ve  středu 12.  listopadu a  celé to  
zakončíme v pátek 21. listopadu, kdy si navíc lekci o hodinu prodloužíme.
   
     středa 29. října           středa 12. listopadu           pátek 21. listopadu

Cena za celý kurz (3 lekce) je 500 Kč za osobu a platit se bude na první lekci. 
Přihlášky zasílejte na e-mail matej.zelinka@skutec.cz, kam můžete směřovat 
i vaše další dotazy. Kapacita přihlášených je omezena, proto s přihlášením 
neotálejte. Zároveň budeme rádi, pokud informaci rozšíříte i mezi své známé.
Věříme, že si opět vytvoříme přátelskou a pohodovou atmosféru a naladíme 
se na nadcházející plesovou sezónu. „Na tanec není nikdy pozdě.“

Matěj Zelinka

Podzimní taneční pro dospělé
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Po prázdninách v MŠ Poršova
Začátek září přinesl radostné 
setkání s  kamarády po  prázd-
ninách i  přivítání nových dětí, 
které se postupně úspěšně 
adaptovaly. Společně už napl-
no objevujeme svět kolem sebe 
prostřednictvím hry a  prožit-
kového učení. Slunečné dny 
jsme využívali k pobytu venku 
a  řadu aktivit jsme si užívali 
na prostorné školní zahradě. Ta 

dětem nabízí dostatek prostoru 
k pohybu i k objevování příro-
dy.

Zahájili jsme pravidelné  
aktivity, děti se těší na  výu-
ku angličtiny pro předškoláky 
i  na  pěvecký sboreček Fialky, 
kde rozvíjejí svůj hudební ta-
lent. Velkou radost jim udělalo 
divadelní představení Vodník 

Rybička z  Pohádek víly srdíč-
kové. Ani letos nechybí pravi-
delná setkání s paní knihovnicí 
Marií Burešovou, která dětem 
poutavou formou přibližuje 
svět knih a pomáhá v nich bu-
dovat lásku ke čtení i příběhům.

Na  říjen se velmi těšíme. Plá-
nujeme úpravu školní zahrady 
a  výrobu dřevěných herních 

prvků. Společně s  ochotnými 
rodiči chceme zahradu ještě 
více zvelebit, aby byla krás-
ným a  podnětným místem pro 
hry i  zdravý vývoj dětí. Jsme 
rádi, že nový školní rok začal 
v  příjemné atmosféře. Těšíme 
se na všechny společné zážitky, 
které nás čekají.

děti a kolektiv
zaměstnanců MŠ Poršova

Městská knihovna Skuteč se i  letos připojuje k  celostátní akci  
Týden knihoven, kterou každoročně pořádá Svaz knihovníků a in-
formačních pracovníků ČR.

V  týdnu od  6. do  10.  října 2025 se  můžete těšit na  řadu výhod  
i doprovodných akcí pro malé i velké čtenáře.

Co vás čeká?
l Registrace zdarma – každý nový čte-

nář, který se  v  uvedeném týdnu přihlásí 
do knihovny, získá roční registraci bez po-
platku.

l Upomínková amnestie – stávající čtenáři 
mohou vrátit zapomenuté knihy bez sankcí 
(platí na upomínky do výše 200 Kč).

l Čtení a  tvoření pro  nejmenší – v  úterý  
7. října dopoledne zveme rodiče s  dětmi 
do  tří let na  společné čtení a  jednoduché 
tvoření.

l Pohádková dílnička – ve  čtvrtek 9. října 
od 16:00 čeká na předškolní děti pohádko-
vé odpoledne plné her a tvoření.

l Pozvánka na webinář pro veřejnost 
na téma stahování e-knih.

l Novinky v knihovně – po celý týden si mů-
žete prohlédnout i vypůjčit čerstvé přírůst-
ky v dětském i dospělém oddělení.

Srdečně zveme všechny malé i velké čtenáře. 
Přijďte s námi oslavit svátek knihoven a ob-
jevte, co všechno může knihovna nabídnout!

Týden knihoven
v Městské knihovně Skuteč

Ve  středu 10. září proběhl 
na  sportovním stadionu vel-
kolepý 2. ročník školní letní 
olympiády, který se zapsal 
do historie jako den plný spor-
tovního ducha, fair play a  ne-
zapomenutelných zážitků. Přes 
200 žáků ze všech ročníků se 
s  nadšením pustilo do  soutěží, 

které prověřily jejich fyzickou 
zdatnost i týmovou spolupráci.

Během dopoledne se sportovi-
ště zaplnila. K vidění byly na-
pínavé závody na 60, 400 a 800 
metrů, kde o vítězství rozhodo-
valy setiny sekundy. Nechyběl 
ani skok do  dálky a  hod míč-

kem. Kromě tradičních atletic-
kých disciplín se konaly i méně 
obvyklé, ale o  to zábavnější 
soutěže, které prověřily koor-
dinaci a  rychlost jednotlivých 
týmů a vyvolaly vlnu smíchu.

Školní letní olympiáda se 
stala skvělou tradicí, která 

spojuje žáky, učitele i  rodiče. 
Je důkazem, že sport je ne-
jen o  výkonu, ale především 
o  radosti z pohybu, budování 
přátelství a vytváření nezapo-
menutelných vzpomínek. Už 
teď se všichni těší na  příští 
ročník!

ZPRÁVY ZŠ KOMENSKÉHO
Školní letní olympiáda

q Žáci devátého ročníku srdečně zvou na  tradiční  
Dušičkovou noc.

Během prvních dvou zářijo-
vých týdnů se žáci sedmé, osmé 
a  deváté třídy naší základní 
školy vydali na  exkurzi, která 
je zavedla přímo do centra čes-
ké finanční stability – do České 
národní banky (ČNB). Návště-
va, která byla součástí školního 
projektu zaměřeného na finanč-
ní gramotnost, nabídla žákům 
unikátní pohled do světa peněz, 
inflace a ekonomiky.

Po příjezdu do historické budo-
vy v centru Prahy byli studenti 
uvítáni průvodcem, který je za-
světil do základních funkcí cen-
trální banky. Žáci se dozvěděli, 
jak se ČNB stará o  cenovou 
stabilitu, jak reguluje bankovní 
trh a proč je důležité, aby státní 
měna měla důvěru. Přednáška 
byla interaktivní a  nechyběly 
zvídavé dotazy, například na to, 
proč se zdražují rohlíky nebo 
jaká je budoucnost digitálních 
měn.

Největší zájem vzbudila část 
věnovaná českým bankovkám 
a  mincím. Průvodce žákům 
ukázal nejrůznější ochranné 

prvky a  vysvětlil, jak banka 
bojuje proti padělkům. Žáci si 
mohli prohlédnout skutečné 
bankovky s  padělanými rysy 
a  s  úžasem sledovali, jak se 
od originálů liší.

Absolutním vrcholem exkur-
ze byla návštěva místnosti se 
zlatými rezervami. I  když se 
jednalo jen o  ukázku, studenti 
měli možnost dotknout se cih-

liček, které symbolizují bohat-
ství a stabilitu státu. Zážitek to 
byl nezapomenutelný.

Návštěva ČNB nebyla jen pou-
hou exkurzí, ale především 
důležitou lekcí do života. Žáci 
si odnesli nejen nové znalosti 
o  fungování ekonomiky, ale 
také cenné ponaučení, že pe-
níze a hospodaření s nimi jsou 
neodmyslitelnou součástí kaž-
dodenního života.

Věříme, že tato exkurze byla 
inspirací pro mnohé z nich a že 
se finanční gramotnost stane 
nedílnou součástí jejich vzdě-
lání.  ZŠ Komenského Skuteč

Bereme Českou národní banku útokem!

q Celoškolní projekt Ve zdravém těle zdravý duch po-
kračuje a žáci 3. B si vás dovolují pozvat na zábavné 
čtvrteční odpoledne 6. listopadu od 16:00 věnované 
zelenině.
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Co se smí pálit ve venkovním otevřeném ohništi?
S  říjnem tu už definitivně 
máme podzim, proto zve-
řejňujeme přehlednou in-
formaci, jak je to s pálením 
ohňů. 

Podle  § 16 odst. 4  zákona 
o  ochraně ovzduší se smí 
v  otevřeném ohništi spalo-
vat pouze suché rostlinné 
materiály, které nejsou zne-
čištěné nebo jinak konta-
minované cizorodými che-
mickými látkami. Nesmí se 
však spalovat odpad, tedy 
materiál, kterého se chci 

zbavit. Listí, větve nebo 
posečená tráva, kterých se 
osoba zbavuje, jsou odpa-
dem a  jejich odstraňování 
(i  pálením) mimo zařízení 
k  tomu určená  zákon o  od-
padech  zakazuje. Stejně 
tak zákon o ochraně ovzdu-
ší zakazuje spalování odpa-
du jinde než ve zdroji, v kte-
rém je tepelné zpracování 
odpadu povoleno krajským 
úřadem.

Odpady ze zahrad, jako je 
posečená tráva, listí, vět-

ve, uschlé části rostlin jako 
květiny, plevele nebo zbyt-
ky ze sklizně by se měly 
buď kompostovat doma 
nebo odevzdat na  mís-
ta určená obcí pro sběr 
biologicky rozložitelného 
komunálního odpadu. 
Cílem je, aby byl tento 
odpad především kompos-
tován, ať již v  domácím 
kompostéru nebo v  obec-
ní kompostárně po  pře-
dání na  místo určené obcí 
(hnědá popelnice, sběrný 
dvůr a  podobně). Biood-

pady obsahují organické 
látky a  živiny, které by 
prioritně měly být vráce-
ny zpět do  půdy. V  tom-
to případě obvykle navíc 
nejde o  proschlý materiál 
s  nízkým obsahem vody, 
ale o vlhké listí nebo trávu, 
které při pálení doprovází 
hustý kouř. Obce mají po-
vinnost nabídnout místo 
pro odkládání bioodpadu 
po  celý rok. V  řízených 
kompostárnách (komunitní 
kompostárny nebo odpado-
vá zařízení) je možné kva-

litně zkompostovat i mate-
riál, u  kterého by rozklad 
v domácím kompostu trval 
delší dobu.

Je potřeba odlišit situaci, 
kdy chceme pálit materi-
ál, který se běžně používá 
jako palivo, zejména pro-
schlé dřevo a  větve jako 
palivo na  otevřeném ohni. 
Příkladem povoleného 
pálení je rekreační rozdě-
lávání ohňů pro opékání 
buřtů, posezení s přáteli, 
při slavnostech nebo jen 

pro získání tepla. Spalo-
vané dřevo však musí být 
suché a  nesmí být napuš-
těno chemickými látkami 
(nesmí se jednat o  např. 
lakovaná prkna, překližku 
apod.). Porušení § 16 odst. 
4 je přestupkem podle zá-
kona o  ochraně ovzduší 
a lze za něj uložit pokutu. 
Současně se jedná i o poru-
šení povinností podle § 13 
odst. 1 písm. b) a e) záko-
na o odpadech, za které lze 
také uložit pokutu. 

/frí/

MěVaK Skuteč s.r.o. bude provádět ve  dnech 29. října   
- 7. listopadu 2025 plánované odkalování vodovodní sítě. 
V těchto dnech může dojít ke krátkodobému zakalení vody 
ve vodovodní síti. Doporučujeme omezit praní prádla, pří-
padně použití vody tam, kde by zákal mohl být na závadu. 
Takto zakalená voda není v žádném případě hygienicky zá-
vadná. Časový plán odkalování může být z provozních dů-
vodů pozměněn.

Pravděpodobný postup odkalování:
St. 29. 10. - Směr VDJ – obchvat na Lažany, obchvat směr 
V. Nováka (Lázně), Melicharova, Horecká, Žulová, V. No-
váka - Lázně, obchvat směr V. Nováka ke gymnáziu, V. Svo-
body, Husova, Štěpánkova, Máchova, Klínek

Čt. 30. 10. - V. Nováka od gymnázia do náměstí k obchodu 
Slunce, ul. ČSA ke stadionu, Poršova, Sadová, Zvěřinova, 
přivaděč Skuteč – VDJ Lažany, ul. ČSA ke Šraňku, Fimberk

Pá. 31. 10. - Palackého náměstí, Heydukova, Rubešova, 
Tyršova, Dr. Znojemského, Tomáškova, Příčná, Žáčkův Ko-
pec, B. Němcové, Jiráskova, Šraňk

Po. 3. 11. - Os. Ležáků, domov důchodců, Sládkova, Druž-
stevní, Smetanova, Havlíčkova, Fimberk – okály, Luční, 
Skutíčko, přivaděč do VDJ Štěpánov

Út. 4. 11. - VDJ Lažany, Přibylov, Nová Ves, Bílý Kopeček

St. 5. 11. - Lažany, Lešany, p. Truncová, p. Durek, Hněvě-
tice, Borek

Čt. 6. 11. - přivaděč Žďárec, obec Žďárec, Radčice

Pá. 7. 11. - Štěpánov, Zbožnov, Lhota u Skutče

Vlastimil Bubeníček,
MěVaK Skuteč s.r.o.

Harmonogram odkalování vodovodní 
sítě ve Skutči a v přilehlých obcích

Co přesně jsou pomístní názvy?
V  poslední zářijové deká-
dě se začaly prodávat nové 
stolní kalendáře Mikrore-
gionu Skutečsko-Ležáky, 
které nás budou provázet 
rokem 2026. Jejich tématem 
jsou Pomístní názvy – co si 
pod tím představit, přibližu-
je níže uvedený text. 

Pomístní názvy vznikaly 
jako způsob označení kon-
krétních míst v  krajině, ale 
i v zástavbě, která měla ně-
jaký význam pro obyvatele 
– hospodářský, orientační, 
náboženský nebo historic-
ký. Pojmenování sloužila 
lidem k lepší orientaci a ko-
munikaci o  krajině, v  níž 
žili a  hospodařili mnohem 
intenzivněji, než si dnes do-
vedeme představit. 

Sice je používáme občas 
i  dnes, ale pro naše předky 
měly mnohem důležitěj-
ší význam. Jak jinak by se 
sousedem probrali, že např. 
pole za  Táburkovou hrob-
kou je výnosnější než pole 
U  topolů. Nebo určili čele-
dínovi odvést mrvu na pole 
u Bažantnice a současně mu 
jednoduše říci, aby jel povo-
zem po Rychtářce, což bylo 
nejkratší spojení.

Lidé si vytvářeli pojmeno-
vání podle vlastních zku-
šeností, příběhů a  potřeb 
z každodenního života. Ně-
která sloužila jen pro něko-
lik generací a  vytratila se 
společně s jejich další nepo-

třebností, nebo byla plynule 
nahrazena jiným termínem, 
který odrážel nějakou změ-
nu situace, nebo náhledu 
uživatelů. Příkladem je ne-
dávná změna názvu lokality 
na  konci Smetanovy ulice, 
kde se říkalo Ve  vagonech 
podle toho, že domky tam 
byly v  období 1. republiky 

postaveny s pomocí vyřaze-
ných železničních vagonů. 
Nyní se tam začal preferovat 
název Kolonie. 

Pomístní názvy využívaly:
přírodní rysy krajiny  
– podle vzhledu, tvaru nebo 
vlastností místa: Bílý Kope-
ček, Dolečky, V  Hranicích, 
V Klínku

druhy rostlin a  živočichů  
– podle výskytu určitého 
druhu: U Topolů, Ptáčník

vlastnické a  osobní ná-
zvy – podle toho, kdo mís-
to vlastnil nebo využíval: 
U  Habalova křížku, Tábur-
kova hrobka, Mikšův les

události a činnosti – podle 
toho, co se na  místě stalo 
nebo co se tam dělalo: Mo-
čidla, Konopáč, Dolce

stavby a  lidské zásahy  
– podle přítomnosti nějaké-
ho objektu nebo lidského 
zásahu: Kantýna, V  Cha-
loupkách, Ve Vagonech

náboženské nebo mytolo-
gické souvislosti – podle 

q Jeden ze snímků, které v  kalendáři nenajdete, je 
z Radčic. Lokalitě v pozadí, kde se často pasou krávy, 
se logicky říká Na kopci. 

pověstí, legend nebo sva-
tých míst: U sv. Anny

Pomístní jména také mohla 
sloužit třeba jen omezené-
mu okruhu uživatelů v dané 
rodině, nebo několika rodi-
nách. Tuto situaci i postupné 
změny v  názvosloví napří-
klad zachycují staré grun-
tovní knihy. Do  dnešních 
dob zůstaly zakonzervovány 
jen ty pojmy s obecnou plat-
ností, nebo ustálené termíny 
zapsané do  map a  plánů. 
Potřeba nových jmen po-
klesla zejména po  likvidaci 
soukromě hospodařících 

rolníků v  50. letech minu-
lého století. Souviselo to se 
zrušením desítek kilometrů 
polních cest, mezí, remízků 
a  stromořadí po  zcelování 
polností do rozlehlých lánů.

Bližší vysvětlení pojmu 
pomístní názvy mi v rámci 
tvorby kalendáře poskytl 
ředitel Regionálního mu-
zea Skuteč Libor Aksler, 
kterému touto cestou dě-
kuji za  spolupráci. Dou-
fám, že se vám nové kalen-
dáře budou líbit a dozvíte se 
z nich zajímavé informace. 

Lenka Frídlová

V  pondělí 22. 9. byl zahájen předprodej vstupenek 
na  koncert skupiny Olympic. Vstupenky jsou dosud 
k  dispozici. Další nové předprodeje nás čekají v  lis-
topadu. Od  10. 11. to budou festivalové abonentky, 
od 11. 11. vstupenky na jednotlivé koncerty a předsta-
vení TNHS 2026. Abonentky na jarní divadelní cyklus 
mají vstoupit do prodeje 21. 11. Vstupenky na jednot-
livé div. hry budeme prodávat až v  novém roce, od  
12. 1. 2026.

Aktuálně si v  předprodeji můžete zajistit vstupenky 
Den s dechovkou 19. 10., na Vánoční koncert Jakuba 
Smolíka, který bude 17. 12., anebo na divadelní před-
stavení Kapitán Skvělouš s Karlem Rodenem, které 
v KKS uvedeme 5. 2. 2026.  		            /frí/

Předprodeje vstupenek
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Úřad práce Skuteč jako
dislokované pracoviště chrudimského

Zajímavost
Dnešní zajímavost nás zavede do Pardubic. Na různých místech můžete narazit 
na originální vyspravení děr v chodnících v podobě půvabných mozaikových zá-
plat. Jejich autorem je student umění Matěj Krajíček. Tyto mozaiky byly i před-
mětem jeho bakalářské práce. 

Dle informací v médiích vyplňuje díry a spáry v chodnících mozaikami nejen 
z estetického důvodu, ale jeho cíl je i edukativní či diskuzní. Chce ukázat ve-
řejnosti, že street art nemusí být vandalismus, ale že naopak může opravovat 
a zlepšovat veřejný prostor. Údajně se inspiroval ve městě Porto v Portugalsku 
během svého studijního pobytu Erasmus. 

Mozaiky najdete např. u zámku, v Kostelní ulici, nedaleko Zlaté Štiky nebo 
u gymnázia. Ty na snímcích jsem vyfotila u Sokolovny. Ohlasy jsou zatím vý-
hradně pozitivní. 				                              Lenka Frídlová

Od  1. října 2025 dochází 
k omezení služeb Kontakt-
ního pracoviště Úřadu práce 
ČR ve Skutči, které se mění 
na  dislokované pracoviš-
tě Kontaktního pracoviště 
Chrudim ve Skutči. Na stá-
vající adrese Heydukova 
401, Skuteč zůstane mož-
nost podání žádosti o  ne-
pojistné sociální dávky 

a žádosti o zprostředková-
ní zaměstnání a o podporu 
v  nezaměstnanosti.  V  pl-
ném rozsahu vás obsloužíme 
na  Kontaktním pracovišti 
v  Chrudimi nebo na  jiném 
pracovišti Úřadu práce ČR 
podle vaší volby.

Doporučujeme využít 
možnosti online podá-

ní žádostí prostřednic-
tvím Klientské zóny Jenda. 
Vybrané služby můžete vy-
řídit také na vybraných po-
bočkách České pošty. Více 
informací a  seznam po-
boček naleznete na  webu 
České pošty. 

Mgr. Jana Bezdičková,
ředitelka KoP Chrudim

Pozor na podpojištění majetku
Až polovina obyvatel Par-
dubického kraje přiznává, 
že oni sami či lidé v  jejich 
okolí mají domy pojištěné 
na výrazně méně, než kolik 
by stálo je postavit. Mnohdy 
až o polovinu. Přesto většina 
chybně věří, že právě jejich 
vlastní pojistka je dostateč-
ná. Realita tak může být tvr-
dá: každému šestému by při 
zničení jejich domu na nový 
chyběl skoro milion korun. 

Vyplývá to z aktuálního prů-
zkumu České asociace po-
jišťoven.  

České rodinné domy jsou 
v průměru podpojištěné 
o  42 %. To znamená, že 
pokud by došlo k  nenadálé 
události, na  nový dům by 
lidé neměli peníze. Pardu-
bický kraj je na  tom podle 
aktuálního výzkumu tro-
chu lépe, podpojištění zde 

dosahuje 40 %. Ačkoli je 
to třetí nejlepší výsledek 
v  zemi, chybějící částka je 
stále ve výši milionu korun. 
Částka, na  kterou byl dům 
pojištěn před 20 lety, dnes 
již nestačí. Stejně jako ros-
tou ceny třeba potravin nebo 
energií, rostou i ceny stavby 
(aktuální ceny domů). 

Česká asociace pojišťoven 
proto apeluje na  klienty, 

aby si zkontrolovali nejen 
výši pojistných částek, ale 
i pojistné limity a podmín-
ky plnění. Podle asociace 
je ideální frekvence aktua-
lizace pojištění každé dva 
až tři roky nebo vždy, když 
dojde v  domácnosti k  vět-
ším změnám (rekonstrukce, 
nové vybavení apod.). Prá-

vě podpojištění se věnuje 
aktuální kampaň s názvem 
60 % nestačí. Ta majitelům 
rodinných domů ukazuje, 
že mít majetek pojištěný 
na  pouhých 60 % hodnoty 
není dostatečné. V  jedno-

duché kalkulačce na  www.
60nestaci.cz si každý může 
zjistit, zda podpojištění 
a ohrožení domova nehrozí 
právě jemu.
vybráno z tiskové zprávy 
České asociace pojišťoven

Holice, Palackého 38, tel: 466 920 672
Pardubice, Na Labišti 532, tel: 466 647 352
Skuteč, Sládkova 849, tel: 469 350 541

BRÝLE NAVÍC SE HODÍ!
Dva páry skel za cenu jednohoDva páry skel za cenu jednohoDva páry skel za cenu jednoho
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Originální brýle s vlastním obrázkem
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Dne 10. října uplyne 1 rok od chvíle, kdy nás 
navždy opustil pan František Jarý. 
Kdo jste ho znali, věnujte mu tichou vzpo-
mínku. Děkujeme.

manželka a děti s rodinami

VZPOMÍNKA
V říjnu uběhne šest let od chvíle, kdy nás navždy opustil náš 
milovaný bratr a strýc Ota Dubský. 
Šest let již uběhlo, co Tvé srdce dotlouklo. Vzpomínáme na ty 
šťastné chvíle dětství, které jsi s námi prožil. Nikdy na Tebe 
nezapomeneme.                             rodina Dubská ze Skutíčka

VZPOMÍNKA
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OPRAVY TRAVNÍCH SEKAČEK A MOTOROVÝCH 
PIL  VŠECH TYPŮ.  PROVÁDÍME ZEMNÍ PRÁCE 
BAGREM, OPRAVY MOTORŮ, VYSOKOZDVIŽ-
NÝCH VOZÍKŮ, BAGRŮ, TRAKTORŮ, VIBRAČNÍCH 
DESEK ATD.  SKUTEČ  U  VELAMOSU, BROKL Z. - 
TEL. 606 306 266, DOPITA L. – TEL. 606 306 270. 

Řádkový inzerát
Koupím gramofonové LP 
desky do  své archivní sbírky. 
Nesbírám vážnou hudbu, lidov-
ky ani dechovky. Platba ihned 
v  hotovosti. Děkuji za  nabíd-
ky na  tel. 724  22  92  92 nebo            
e-mail: Fiat1955@seznam.cz

Řádkový inzerát
PŘIPISUJI PÍSMO 
NA  POMNÍKY, OPRA-
VY A  NOVÉ POMNÍKY. 
KAMENOSOCHAŘSKÉ 
PRÁCE. ZELENKA EV-
ŽEN, SKUTEČ 366, TEL. 
723 275 314.

Periodický tisk územně samosprávného celku. Evidenční číslo přidělené ministerstvem: MK ČR E 11941. Za obsah periodického tisku územně samosprávného celku zodpovídá Rada města Skuteč, šéfredaktorka - Lenka Frídlová. 
Četnost: měsíčník, místo vydávání: Skuteč. Vydavatel: Město Skuteč, Palackého náměstí 133, 539  73  Skuteč, IČO: 00270903. Příjem příspěvků vč. inzerce: Městský úřad Skuteč, Lenka Frídlová, ved. odboru kultura a  školství,  
tel.: 469 326 487, e-mail: lenka.fridlova@skutec.cz. Uzávěrka došlých příspěvků je vždy 12. v měsíci. Grafická úprava a  tisk: Ofsetová tiskárna UNIPRINT s.r.o., Zbuzany 1584, 516 01 Rychnov nad Kněžnou, tel.: 494 542 292,  
fax: 494 533 045. Náklad: 2.700 ks.

Řádkový inzerát

Populace Pardubického kraje se za první pololetí roku 2025 
snížila o  1.030 lidí. Celkem mělo k  30. 6. trvalé bydliště 
v  kraji 529.439 osob. Za  prvních šest měsíců se narodilo 
1.827 dětí, ale zemřelo 2.768 lidí. Navíc se z kraje odstěho-
valo o 89 lidí víc, než se jich přistěhovalo. Úbytek postihl 
všechny okresy v kraji. V celé České republice se počet oby-
vatel za první pololetí snížil o 27.159 lidí.

Méně lidí v kraji

Cestopisná přednáška v Luži
Další cestopisná přednáška v  Luži se uskuteční v  sobotu  
25. 10. od  15:30 v  konferenčním sále Hamzovy léčebny. 
Tentokrát můžete přímo s  ředitelem společnosti ADRA 
(do které směřují výtěžky ze vstupného) Radkem Špinkou 
navštívit Severní Koreu. Seznámíte se s  projekty ADRY, 
která v Pchjongjangu provozovala pekárnu a pečivo dodá-
vala do  dětských domovů. V  Ryongchonu stavěla novou 
nemocnici, a v některých zemědělských družstvech biodi-
gestory na výrobu bioplynu. Vstupné je dobrovolné. 

+420 777 047 400

Zaměření, prodej a montáž 
vstupních dveří

PRODEJNA SKUTEČ
Smetanova 1011, 539 73 Skuteč 

PO - PÁ: 9:00 - 16:00 hod.
mimo uvedenou dobu po domluvě

info@dvereskutec.czInterierové dveře a kování
DVEŘE SKUTEČ
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Přijďte se v  pátek 31. října 
od  17 hodin pochlubit vy-

řezanými dýněmi, kterými 
společně vyzdobíme kašnu. 

Připravena bude také soutěž 
o nejhezčí dýni.

Rozsvěcení dýní

q ZŠ Smetanova ote-
vřela dvě první tří-
dy. V  1 A  se 16 žáč-
ky je třídní učitelkou 
Mgr.  Renata Vacková 
(na  snímku s  ředitelem 
školy Mgr.  Leošem 
Lukaštíkem a  zástupci 
zřizovatele). Třída 1 B 
čítá také 16 prvňáčků, 
jejichž učitelkou se stala 
Mgr. Andrea Kučerová. 
Stejně jako ostatní, i tito 
prvňáčci obdrželi dárek 
v  podobě vlastní peně-
ženky.

Prvňáčci školního roku 2025/2026

q V  první třídě ZŠ Komenského zasedlo do  lavic 17 dětí. Jejich třídní učitelkou je 
Mgr. Jaroslava Dejdarová. Na snímku děti vítá i ředitelka školy Ing. Bc. Šárka Horáková 
a  tajemnice Městského úřadu Skuteč Mgr. Marie Zelenková. Starosta Jaroslav Hetfleiš 
osobně předal každému prvňáčkovi pozornost v podobě peněženky se znakem města. 

q Základní škola 
ve Žďárci u Skutče při-
vítala dva nové prvňáč-
ky. Ve  spojené první 
a  druhé třídě je jejich 
učitelkou Mgr.  Milena 
Chaloupková. Slavnost-
ního přivítání se účast-
nila i ředitelka ZŠ a MŠ 
Žďárec Mgr.  Kateřina 
Odstrčilová. Došlo zde 
i  na  tradiční společné 
focení  následnou pro-
hlídku pokračující stav-
by objektu pro dětskou 
skupinu. 


